



ДИЈАЛОГ О УПРАВЉАЊУ ИНТЕРНЕТОМ У ЈУГОИСТОЧНОЈ ЕВРОПИ – SEEDIG2016

Дигиталне специфичности региона



Више од 50 интернет стручњака југоисточне Европе, окупљених у дијалогу о специфичностима региона на интернету, учествовало је у организацији скупа о управљању светском мрежом у југоисточној Европи – SEEDIG2016 (South Eastern European Dialogue on Internet Governance).

Под називом „Да ли видимо управљање интернетом?“ – Can we SEE Internet Governance? – програм је у четири целине покрио најзначајније теме у области управљања интерне-

Први блок посвећен је управљању интернетом у региону, с тежњом да одговори на питање ко управља интернетом у нашем региону. Говорили су Андреа Бекали (ICANN), Крис Букриц (RIPE NCC), Фредерик Донк (ISOC) и Маркус Кумер (IGFSA). Други панел говорио је о дигиталном јазу (digital divide) и дигиталној писмености. Уводничари су били Валентин Негоица (APDETIC, Румунија), Меган Ричардс (Европска комисија), Војислав Родић (РНИДС, Србија) и Јан Жорж (ISOC, Словенија). Након

РЕГИСТАР НАЦИОНАЛНОГ ИНТЕРНЕТ ДОМЕНА

Поводом 10 година од оснивања, током 2016. Фондација Регистар националног интернет домена Србије (РНИДС) промовисаће запажене примере интернет присуства малих привредника, које ће изабрати кроз Конкурс „Прави примери интернет присуства“, а у склопу програма сарадње са локалном интернет заједницом. Најбољи примери интернет наступа појавиће се у јесењој промо кампањи РНИДС-а, како би се додатно промовисали домаћи привредници/предузетници који квалитетном употребом интернета доприносе свом пословању. Конкурс је намењен онима који раде на националном домену (.PC и/или .СРБ) и спадају у мале привредне субјекте (до 20 запослених).

Заинтересовани могу на privprimeri.rs или правипримери.срб да провере да ли испуњавају услове конкурса, а затим и да попуне онлајн формулар. Рок за пријаве је 30. мај.

том. Излагања панелиста водила су ка живим дискусијама са публиком у сали, али и онлајн – из земаља региона (Србија, Румунија, Македонија, Хрватска, Словенија, Босна и Херцеговина, Бугарска, Албанија, Молдавија...), али и шире (Јерменија, Грузија, Украјина, Русија...).

представљања пројеката Европске уније на овом пољу, а које могу да користе све земље из региона, прича се повела о дигиталној писмености, брзинама интернета у региону, прикључењу корисника у руралним пределима, све до уживих техничких тема.

Трећи панел, један од најпосеће-

них, бавио се можда и најпопуларнијом темом у овој области – информационом безбедношћу. Уз говорнице – Аксел Павлик (RIPE NCC), Дезире Милошевић (Afilias) и Милан Секулоски (DCAF) – дискусија се брзо распламсала, покрећући бројна супротстављена мишљења.

О људским правима на интернету, у четвртој сесији, презентације су одржали Невена Ружић из канцеларије повереника за информације од јавног значаја и заштиту података о личности и Патрик Пенинкс из Савета Европе. Учесници конференције су потом подељени у групе, у којима се дискутовало о најважнијим појединачним питањима у овом сегменту управљања интернетом, да би на крају били усвојени заједнички закључци о регионалним специфичностима људских права онлајн.

Кроз кратке презентације указано је на најзначајније пројекте у области управљања интернетом у региону, о којима се више може наћи на seedig.net/seedig-2016-short-talks.

Извршни одбор ове иницијативе представио је резултате испитивања које је обављено онлајн на сајту конференције – www.seedig.net/seedig-survey и добијен је занимљив пресек стања интернета у југоисточној Европи.

SEEDIG је ове године одржан по други пут (први је био у Софији 2015), а иницијатива је део IGF (Internet Governance Forum), механизма усвојеног у Уједињеним нацијама, као модел за глобални дијалог свих актера на пољу управљања интернетом. SEEDIG је и део EuroDIG-a, истоврсног механизма на европском нивоу.

Домаћин је, у простору београдског хотела „Метропол“, био Регистар националног интернет домена Србије (РНИДС), уз подршку домаћих институција – Министарство трговине, туризма и телекомуникација, Дирекција за електронску управу Министарства државне управе и локалне самоуправе, међународних – Савет Европе, Европска комисија, IGF, IGFSA, ICANN, ISOC, RIPE, EuroDIG), као и бизниса.